

踏上崭新征程
追梦星辰大海

2023年中招特辑(2)

投资近7亿元兴建的惠山区又一重大民生工程 省锡中锡西分校8月启用

前不久,无锡市惠山区委、区政府召开会议聘任唐江澎为省锡中教育集团总校长,引起社会关注。作为省锡中教育集团两所公办高中之一,位于锡西新城的江苏省锡山高级中学锡西分校,新校区将于今年8月正式启用,这是惠山区交付使用的又一重大利好民生工程。

惠山区委、区政府2020年决定设立江苏省锡山高级中学锡西分校,学校总投资近7亿元,总建筑面积11.9万平方米,设计规模60班,可容纳学生近3000人。学校坐落于无锡城市副中心锡西新城,位于惠山区钱桥锡西大学城内,交通便利;环境优美,濒临洋溪河生态湿地公园,远离城市闹市区,给学生和教师的日常学习和生活带来了一份宁静。

作为省锡中教育集团的一所公办高中,锡西分校将秉承百年名校的丰厚气质底蕴,坚守“成全人”的教育使命,注重五育并举,在教育理念、课程体系、师资队伍、多元评价等方面与省锡中教育集团共享共建。

在整体布局上,学校分设教学区、运动区、生活区,各区域之间由风雨走廊连接。学校运动设施配套齐全,除了体育馆、球类运动场、田径场等,还建有瑜伽室、跆拳道室、健美操室、游泳馆等特色场馆。

学校生活配套注重品质,餐饮中心面积8000多平方米,能容纳两千多人同时用餐,将引进星级酒店的餐饮服务、管理团队。学生公寓设有男女生寝室各300间,每间4人,每间配有空调、卫生间,各楼层均设置健身房、阅读空间、公共洗衣房,配有健身器材、洗衣机、烘干机等,为学生在校期间学习和生活提供高品质保障。

学校招聘了一批毕业于复旦大学、中国科大、北师大、华东师大、南师大等著名

高校的优秀硕士研究生,同时,惠山教育局将继续汇集和调配全区优质师资,全力保障和支撑学校教育教学工作,其中还包括区教师发展中心的学科教研员们。

在过去一年中,为满足学生全面而个性的发展目标,学校建立了具有锡西特色的校本课程体系。在拔尖人才培养方面,现已开设数学、物理、化学、生物、信息技术等竞赛类课程,协同集团校推出“金牌教练”计划;在学科素养提升方面,学校充分挖掘校内外教学资源,推出了跨文化视域下的文学阅读、英文名著选读、政史融合、创新实验、学术专题探究等课程。此外,学校引进艺术家、能工巧匠、体育教练等公益专业人员,开设传媒、书法、美术、音乐等课程,在培养兴趣的同时为学生搭建多元化发展平台,激励学生不断提升自身综合素质。

在教师专业能力培养上,学校依托教育集团校,充分利用区教研室教研员的力量,结合全区教育教学研讨系列活动,探索“新课程、新教材、新高考”背景下,有效教学的实践路径。

据了解,省锡中锡西分校今年招生总人数600人,其中第一批次第二阶段招生300人,面向惠山区域内招生;第一批次第三阶段招生300人,面向整个无锡市区(除江阴、宜兴外)招生。心有所向,未来可期,大美锡西,你我共创美好!

小鱼

洛社高中厚植“人文见长、人本立校,根植生活、发展生命”的办学理念——

特色课程,幸福成长

“溱潼的山水纸笔,在我的心灵上不轻不重地落下了一画,令我心安。溱潼山水,过目不忘;溱潼文化,摄人心魄。”这是无锡市洛社高级中学2022级高一16班学生唐璇在溱潼文化探访之后写下的感悟。

溱潼文化探访是洛社高中开展的众多系列主题活动和特色课程之一。主题活动,特色课程,让洛高学子走出校园,在社会大课堂中学习成长。

高一学生的文化探访脚步印在了乌镇,留在了溱潼;高二学生的公益远足,用脚步丈量意志极限,用爱心描绘公益蓝图,26公里路程不打折扣,培养了毅力和恒心;高三学生的品鉴高校,从江浙沪到北上广,从古都西安到江城武汉,他们品鉴的高校也在不断解锁……

除此之外,还有职业调查、素质拓展、焰火晚会、生涯规划夏令营、爱心义卖、激情跑操、球类联赛、迎新歌咏大会、体育嘉年华、心理健康日、成人仪式、艺术节、科技节等深受学生喜欢的主题活动,以及类型多样的学生社团活动。

“人文见长、人本立校,根植生活、发展生命”,这是洛社高中的办学理念。在80多年的办学实践中,在“志存高远、积极有为”培养目标指引下,该校先后实施了国家级生涯规划指导特色课程、江苏省教学改革前瞻性项目“互联网+学生成长档案库”、江苏省中小学课程基地与学校文化建设项目“高中语文主题游历课程基地”等特色课程与内涵项目,组织开展了一系列丰富多彩的主题活动。

在学校丰富多彩主题活动和特色课程的助力下,学校营造了积极良性的教育生态,唤醒了学生自我发展的目标意识和

主动性,帮助学生认识自我,培养了学生积极向上的心理优势,提升了学生在校学习生活的幸福感。

在过去的一年,该校学生在各级比赛中屡获佳绩。健美操社团在省中小学啦啦操、健美操锦标赛中获一等奖,纪诚轩获首届中小学生实验操作大赛江苏省二等奖、无锡市特等奖,11名同学荣获第36届中国化学奥赛(江苏赛区)二等奖,张佳鸣、包靖楷荣获第39届全国中小学物理竞赛江苏省二等奖,沈逸斐、李欣颜勇夺全国中学生外语素养大赛江苏省一等奖;学校在无锡市第二届青少年编程大赛中获得高中组团体一等奖,其中5名同学获得高中组个人一等奖。

近年来,在特色课程与主题活动的激励下,在良性积极的人际生态中,洛社高中教育质量稳步提升,用一般的生源条件创造了非一般的教育业绩,一大批学子先后考进复旦、南大、武大、中山大学、厦门大学、西北工业大学等双一流高校。

更值得一提的是,洛社高中往届毕业生潘铭杰、刘洋、朱铭、吴铮笛、吴可玉、徐嘉桢等,在大学里乘势而上,被保送或考进北大、清华、浙大、同济等双一流高校研读博,不断从优秀走向卓越,他们身上鲜明地体现了“志存高远、积极有为”的洛高底色。如今,洛社高中已成为无锡地区一张闪亮的教育名片,正朝着高品质内涵特色发展的方向砥砺前行。孙芳 唐九江